INFO – Po Kameni - č.3 – vaše ohlasy…

Velice citlivý dopis nám zaslal kamarád Petr Lelek, turista, ochranář, milovník přírody a trampské muziky – Peťo, mluvíš mi z duše – díky – J. 

Ahoj Jerry, Tebou zasílané ohlasy na Bílý kámen mne vyprovokovaly napsat taky pár řádků.

Začnu trošku provokativně. Nemám rád masové akce. Při cyklistických dovolených si vybírám místa, kde za den nepotkám mnoho lidí. Jsem asi romantik.

U Bílého kamene je tomu ale jinak. Nejen, že mi masovost nevadí, ale naopak mi je ta „Bílokamenická atmosféra“ příjemná. Snažil jsem se zjistit, čím to asi je.

Myslím si, že se u této akce setkává několik faktorů, které v konečném důsledku vedou k výbornému výsledku. Určitě se na zdaru podílí fakt, že se Bílý kámen koná na území Vojenského újezdu Libavá. Tím jsou dané velice přísné podmínky, které se daří pořadatelům srozumitelnou formou sdělit účastníkům a díky výborné pořadatelské službě i účinně zajišťovat a vymáhat. Navíc jasně avizovaná hrozba, že v případě nedodržení těchto podmínek může tato pěkná akce skončit, je asi dostatečným argumentem pro všechny rozumné účastníky. Když k tomu přidám štáb schopných pořadatelů, „armádu“ skautů zajišťujících zajímavé prohlídky, skvělé služby a účast ohleduplných a většinou přátelských cyklistů a turistů, mám z Bílého kamene pokaždé skvělý pocit, rád překousnu svůj odpor k masovým akcím a pokud mi bude sloužit zdraví, rád se této pěkné akce opět zúčastním.

Postižen „profesionální deformací“ si coby ekolog i na Bílém kameni všímám odhozených odpadků, ničení přírody, hlučných projevů a reprodukce hudby. Na náměstí v Městě Libavá, kde se za celý den při odpočinku a občerstvení vystřídají tisíce cyklistů, nenajdete mnoho rozházených odpadků nebo příliš „alkoholicky“ unavených účastníků. V současné době, kdy se na nás ze všech médií sype hrůza v podobě stále nových kriminálních činů, rostoucí agresivity a drzosti kriminálníků, nevymahatelnosti práva, arogance moci ad., je „Bílokamenická atmosféra“ balzámem na nervy.

Doufám, že nemám růžové brýle a že Bílý kámen vnímám reálnýma očima. To, že o tuto zajímavou akci projevuje zájem stále větší počet cyklistů a turistů, snad svědčí o tom, že to podobně jako já vidí i další účastníci.

Všem organizátorům i naší armádě děkuji za nevšední zážitek a budu velice rád, pokud se Bílého kamene budu moci zúčastnit i v dalších letech. Přeji Vám, aby se Vám dařilo vysoko nasazenou laťku kvality udržet i v dalších ročnících a aby Vám vydržel elán.

Nashledanou na Bílém kameni 2010 se těší Petr Lelek z Jakubčovic n. O.

5.5.2009

Omlouvám se, že nestačím zveřejnit na fotogalerii bystřického webu krásné Petrovy fotky, mistrovský seriál bílokamenických portrétů a krajin Pavla Kolmana, ani pár tuctů svých vlastních výtvorů – lítám v přípravě další rozsáhlé celovíkendové akce – s díky za pochopení

Jerry

